История поселка Веселовский

В начале XIX века, в частности, в годы проведения столыпинской реформы, на территорию нынешней Оренбургской области и Северного Казахстана переселялись крестьяне из густонаселённых районов России и Украины. 


Переселенцы обустраивались  на новом месте. Люди селились на участках, нарезанных казной, которые были каждый под своим номером.  Так и организовался посёлок №11. Жители  близлежащих поселений выращивали скот, который гоняли в Тургайские степи на мясозаготовку. Здесь был как бы оазис, где была  вода. Люди часто останавливались здесь на привал, веселились, устраивали праздники. Отсюда и пошло название поселок  «Веселый», по-казахски его называли Игинсай.                                                                    


В 1926 – 1927 годах все жители  Весёлого разъехались в Кумак, в Славянск (находился на месте, где сейчас Ясненские сады-огороды), и Весёлый прекратил своё существование вплоть до начала освоения целинных земель. 

(Запись сделана по воспоминаниям Барковой Анны Филипповны, внучки  одного из первых поселенцев поселка Веселый Зименко Ефима Мефодьевича)

В 50-е годы началось освоение целины, и совхоз существовал, как отделение совхоза имени XIX  партсъезда.

  
 А в конце марта – начале апреля 1964г. был образован совхоз « Веселый». Первым директором совхоза был Герой Социалистического Труда Венедикт Дмитриевич Балабанов. В те времена совхоз представлял собой жалкое зрелище: саманные домики, брезентовые палатки. Но, несмотря на трудности, люди ехали сюда из Владимирской, Смоленской, Куйбышевской областей. Ехали осваивать целину с Асекеевского, Новосергеевского, Северного, Тоцкого, Абдулинского, Бузулукского районов нашей области. Это Стрелковы, Егоровы, Арзамасовы, Спицины, Бровкины, Утлиновы, Яковлевы, Терехины, Сюниковы, Эмгрунт и др.

  
Первым делом в поселке была проведена вода, а затем начали строить двухэтажные дома, продовольственный магазин.

    
При Фоменко Николае Михайловиче  продолжалось освоение целины. Он являлся вторым директором совхоза с 1967 по 1970 годы. В годы его работы продолжалось строительство жилых домов  и овцеводческой фермы на отделении №2.

  В 1971 году директором стал Николаев Валентин Сергеевич, первоцелинник совхоза «Озерный». При нем были построены новая школа,  детский сад,  мастерские, зерносклад,  столовая,  гостиница,  животноводческие помещения,  Дом культуры. При нем же появилась еще одна улица жилых домов (двухквартирные дома по улице Садовой).


С 1978 по 1984 годы руководил совхозом  Фролов Алексей Васильевич.  В бытность его руководителем хозяйства, был пущен в эксплуатацию кормоцех. Алексей Васильевич придавал большое  значение развитию растениеводства и животноводства. Не оставалась без внимания и социальная сфера. Сдавалось благоустроенное жильё, детский сад «Колосок» был одним из лучших в районе.


С 1984 по 1992 годы хозяйством руководил Спиркин Иван Васильевич. В эти годы  продолжается  благоустройство посёлка, строительство новых домов, сделан капитальный ремонт ДК «Целинник».
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В музее накоплен огромный материал о первоцелинниках: их фотографии, почётные грамоты, медали, документы и воспоминания.

Большой вклад в развитие хозяйства внесли механизаторы, операторы машинного доения и люди других профессий, очень нужных на селе. Их фотографии размещены на стенде «Прославили землю нашу» и в альбомах «Передовики производства», «История нашего села». 

Ценным экспонатом музея является «Книга почёта», начатая в 1973 г.   На её страницах имена лучших работников совхоза «Весёлый».

 На примере отцов выросла достойная смена тружеников села.

