МОБУ «Веселовская ООШ»
Для вас, родители!
Рекомендации школьного библиотекаря.
Уважаемые родители, начните собирать домашнюю библиотеку вместе со своими детьми, читайте им вслух с самого раннего детства.
Не забудьте обсудить с детьми  прочитанное, ведь тем самым Вы постоянно будете формировать их читательскую позицию, представление о добре и зле.
Первые книги для вашего семейного чтения должны быть обязательно иллюстрированными, с большими буквами и яркими запоминающимися рисунками.
В домашней библиотеке обязательно должно найтись место для  художественной литературы, особенно классической.
Не помешает дома иметь  разные словари, например:  «Толковый словарь русского языка»  (любого автора), «Словарь иностранных слов», «Орфографический словарь», «Орфоэпический словарь»… Затем нужно будет приобрести словари изучаемых языков.
Обязательно в домашнюю библиотеку следует покупать и научно-познавательные издания.  Не страшно, если они будут многотомными, скорее всего ими вы будете пользоваться всей семьёй на протяжении многих лет.
	Когда ваш ребёнок станет большим «Почемучкой», не всегда давайте ему прямые ответы, постарайтесь вместе с ним понаблюдать, подумать, почитать и проанализировать - вместе это делать всегда интересней.
	Если Вы, проведя ревизию в личной библиотеке, обнаружите книги, которые в вашей семье уже не востребованы, не спешите от них избавляться необдуманно, лучше отнесите их в библиотеку (школьную или сельскую). 
Перед  подписной компанией сходите с вашим ребёнком в сельскую библиотеку, посмотрите, какие издания туда поступают, обратите внимание на то, что вызовет интерес вашего ребёнка и ваш собственный. Этот визит обязательно поможет вам определить, какие периодические издания вам следует выписать на ближайшее полугодие. 
Знакомьте своё чадо с правилами бережного отношения к книге, при необходимости организуйте мелкий ремонт книги, которой нужна ваша помощь.  Воспитать у ребенка культуру общения с книгой, поверьте, совсем не трудно! Попробуйте,  и у вас это обязательно получится.

Школьный библиотекарь                         Чурилова Н.Г.
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